

惊天逆转! 济钢从跌停到涨停



昨日, 济钢上演惊天逆转 制图 李荣荣

济南钢铁吸收合并莱钢股份的方案于昨日公布,停牌近4个月后,两只个股双双复牌。济钢在复牌后出现补跌,一度跌停,但14点后一路飙升,20分钟内触及涨停,上演惊天逆转,最终收涨8.35%。莱钢股份表现相对较弱,昨日大部分时间封住跌停,尾盘追随济钢快速上涨,但收盘仍跌5.36%。从昨日交易龙虎榜来看,机构利用消息进行短线炒作,并以出货为主。

一场双簧戏

去年11月9日济南钢铁、莱钢股份因山东钢铁集团筹划重大资产重组而双双停牌。时隔近4个月后,山钢重大资产重组预案终于出炉,方案显示,济南钢铁将以换股方式吸收合并莱钢股份,同时济南钢铁拟向济钢集团和莱钢集团发行A股收购尚未注入上市公司的资产。

从昨天的盘面来看,莱钢和济南钢铁可谓是一唱一和。济南钢铁以5.12%的跌幅复牌,开盘约十分钟左右股价已骤降至跌停板。此后,密集的买盘不断对冲涌进的抛压,股价很长时间维持在6%至7%的跌幅区间波动。临收市仅剩一小时,多头加强反击完全改变风向,临收市还余20分钟时,济南钢铁冲击涨停板。从最低的跌停板到最高涨停板,一日内20%的涨幅吸引了市场各路资金的眼球。截至收盘时,济南钢铁涨幅仍高达8.35%,全天成交8.6亿元,环比突翻接近一倍。“被

吸收”的莱钢股份复牌瞬间坠落至跌停板,在济南钢铁神奇逆转时,买盘资金也蜂拥莱钢股份,后者股价一度拉升至4%的涨幅,随后迅速下泻以5.36%的跌幅收于12.37元。全天9.66亿元的成交创下历史天量纪录。短短的20分钟时间,莱钢股份和济南钢铁上演了一场逆转双簧戏。

机构趁机出逃

股价惊人逆转背后,其实是手握筹码的机构趁利好兑现。昨日沪市交易公开信息显示,莱钢股份前五大卖出席位均是机构,最大空头力抛1.19亿元,五个空头机构合计卖出3.91亿元,占该个股当日总成交的40.5%,若按当日均价12.16元计,共计抛售3219万股筹码。济南钢铁也是同样遭遇,五机构合计卖出2.57亿元,在该个股当日总成交的占比高达三成。同时,也有多头机构出手吸筹,但其力度仍难敌上述空头机构。济

南钢铁主要买家中,两机构合计买入3599.2万元,莱钢股份的主要多头席中,一机构买入5837.4万元,疑似券商自营的国泰君安证券股份有限公司总部买入866.8万元。

后期仍有机会

国信证券分析师于国章认为,复牌后,两只股票都陷入了跌停的窘境,主要是市场对济钢重组莱钢将要进行融资这一利空因素的过度担心。同时,前期河北钢铁重组后,出现了股价大幅下挫的情况,也造成了市场信心的不足。

“总的来说,莱钢和济南钢铁的合并还是利好大于利空”,于国章解释,济南钢铁和莱钢合并,两家钢铁企业不仅在产品结构上优势互补,长期来看还能降低生产成本和运营费用。同时随着钢铁业传统的二季度销售旺季的来临,钢铁业绩将会进一步提升。长期来看,虽然济南钢铁近期将呈现调整态势,但是由于山东钢铁集团承诺将山钢日照股权注入上市公司,这无疑将是济南钢铁利好的又一砝码。

另外,昨日钢铁股迎来了久违的普涨,钢铁板块整体上涨2.67%,宝钢股份、河北钢铁分别上涨2.88%、3.21%。分析人士表示,重组、产品涨价等因素都对沉寂许久的钢铁股起到提振作用。

本报记者 陈诚 杨晶

大盘一阳吞两阴,收复3000点

不惧再融资 虎年首见红

多重利空并没有给A股市场带来重挫,两市上演了一场精彩的反击战。昨日大盘先抑后扬,最终收出虎年第一根阳线,并将之前两根阴线尽数吞没,再度站稳3000点关口。

顶住利空压力

昨日最受市场关注的无疑是银行地产方面的利空消息。交通银行董事会23日审议通过A股和H股配股方案决议,拟配股融资总额不超过人民币420亿元,拉响了银行业再融资对资金供给的压力“警报”。此外,北京版“国11条”的颁布也令房地产稍稍放松的神经再次紧绷。

受上述消息影响,两市昨日双双低开。沪指早盘低开

2964.98点,随后在创业板、环保、医药等为代表的中小盘带动下强势上行,并成功翻红。午盘受港股走弱影响,沪指一度在3000点处受到抑制,但在多方力量支撑下再次上攻,最终放量站稳3000点整数关口。截至收盘,上证指数收报于3022.18点,涨幅为1.33%;深证成指收报于12282.09点,涨幅为1.76%。

板块方面,两市昨日几乎全线飘红,中小板雄踞涨幅榜首位。连日强势的区域经济板块依然强势,鄱阳湖、黄河三角、横琴新区等板块涨幅靠前,其中鄱阳湖板块上涨了2.96%,居涨幅榜第二位。节能环保、医药、钢铁、电信、航天军工等板块涨幅靠前,均在2%以上。银行、保险等

金融权重板块涨幅靠后。西藏板块是昨日唯一收跌板块,跌幅为0.31%。

不可过分乐观

在多重利空以及外围市场走弱的打压下,昨日市场表现强势,确实令各方大跌眼镜。然而,绝大多数分析人士指出,大盘整体上仍维持横盘整理状况,不能因为昨日的上涨而过分乐观。

目前,无论是资金面、政策面还是业绩面都不支撑大盘触底反攻,乐观中仍需多留一点谨慎。此外,近期美元走势非常凌厉,国际资金避险态度相当明确,新兴市场资金纷纷回流美国,也在一定程度上压制了弹升的可能性。

“目前行情已经和2009年截然不同,没有实质因素支撑大盘反弹”,西南证券分析师周莉表示,“1月份新增贷款数据超出预期,货币政策收紧趋势仍将延续,而惟一有可能触发反弹的上市公司业绩也在预料之中。如果大盘不能攻破3050点这一重要压力位,大盘回调的可能性将非常大。”

分析人士指出,目前市场的活跃热点仍是短炒资金热衷的小盘股,除了区域板块外,接下来热点有可能转至高送转题材公司。然而这些公司业绩在去年上涨过程中已经被大幅透支,并没有超预期的可能,投资者必须保持谨慎。

本报记者 张欢 安仲文

A股指数

Table with 3 columns: Index Name, Value, and Change. Includes 上证指数, 深证成指, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨幅, 成交额.



24日外汇牌价

Table with 4 columns: Currency Type, Buy Price, Sell Price, and Bid Price. Lists various currencies like USD, HKD, EUR, JPY, GBP, etc.

Large table containing stock market data for 2010年2月24日沪深A股行情. Columns include code, name, close price, change, volume, etc.